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Lösung der Aufgabe 1a 2 P. 
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Lösung der Aufgabe 1b 2 P. 
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Lösung der Aufgabe 2a 2 P. 

5(3 − 2𝑥) = (𝑥 − 3) ⋅ 3 − 2(9𝑥 − 11)  

15 − 10𝑥 = 3𝑥 − 9 − 18𝑥 + 22  

15 − 10𝑥 = −15𝑥 + 13  

5𝑥 = −2  

𝑥 = − 𝟐
𝟓
  

 
Lösung der Aufgabe 2b 2 P. 
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8𝑥 − 9 = 55  

8𝑥 = 64 ⇒ 𝒙 = 𝟖  

 
Lösung der Aufgabe 3 2 P. 

l = 1300 mm = 13 dm 

b = 0.8 m = 8 dm 

h = 0.6 dm 

𝑉 = 𝑙 ⋅ 𝑏 ⋅ ℎ = 13 ⋅ 8 ⋅ 0.6 = 62.4 ,  62.4	𝑑𝑚# = 𝟔𝟐𝟒	𝒅𝒍 
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Lösung der Aufgabe 4 3 P. 

𝑥: Anzahl 20-er Noten, 76 − 𝑥: Anzahl 50-er Noten 

20𝑥 + 50(76 − 𝑥) = 2210  

20𝑥 + 3800 − 50𝑥 = 2210  

30𝑥 = 1590 ⇒ 𝑥 = 53  

𝟓𝟑 Zwanzigernoten und 𝟐𝟑 Fünfzigernoten 

 
Lösung der Aufgabe 5 3 P. 

 

𝐱 = 𝟖𝟏𝟎,  𝐲 = 𝟏𝟖𝟎,  𝐳 = 𝟏𝟎 

 
Lösung der Aufgabe 6a 1 P. 

$%
&''

⋅ 26600 = 𝟏𝟕 𝟐𝟗𝟎		

 
Lösung der Aufgabe 6b 1 P. 

70 % entsprechen 26 600 

Total verkaufte Neuwagen: ($ $''
*'

⋅ 100 = 𝟑𝟖 𝟎𝟎𝟎 

 
Lösung der Aufgabe 6c 1 P. 
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Lösung der Aufgabe 7 2 P. 

Strecke in km:      𝑠 = 𝑣𝑡 = 75 ∙ ('
$'
= 25 

Heutige Durchschnittsgeschwindigkeit in km/h: 𝑣 = -
.
= (%

(//$'
= 62.5 

Die heutige Durchschnittsgeschwindigkeit beträgt 𝟔𝟐. 𝟓	𝒌𝒎/𝒉. 

 
Lösung der Aufgabe 8a 1 P. 

157.233 ⋅ 40.75 ≈ 𝟔𝟒𝟎𝟕. 𝟐  

25 000 Liter Öl haben 𝟔𝟒𝟎𝟕. 𝟐 USD gekostet. 

 
Lösung der Aufgabe 8b 2 P. 

falsch – wahr – wahr – falsch – falsch 

 
Lösung der Aufgabe 9a 1 P. 

Horizontale Distanz in m: √300( + 400( = 500 

Steigung in Prozent:  #$'
%''

= 𝟕𝟐 % 

 
Lösung der Aufgabe 9b 1 P. 

Horizontale Distanz im m: √600( + 300( ≈ 670.82 

Höhenunterschied in m: 0.477 ⋅ 670.82 ≈ 319.98 ≈ 320.0 

Höhe des Punktes C:  360	m	ü.M.+320.0	m = 𝟔𝟖𝟎. 𝟎	𝐦	ü.𝐌. 
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Lösung der Aufgabe 10a 1 P. 

 

 
Lösung der Aufgabe 10b 1 P. 

Mit jedem Programmdurchgang fliegt die Drohne 3 nach rechts und 2 nach unten.  

(−4 + 3 ⋅ 45/0 − 2 ⋅ 45) = (𝟏𝟑𝟏/−𝟗𝟎)  

 
Lösung der Aufgabe 10c 1 P. 

(−𝟒 + 𝟑𝒏/−𝟐𝒏)  

 

Lösung der Aufgabe 11 3 P. 

𝐴𝐹 = ^13( − 5( = 12 

𝐷𝐹 = ^37( − 12( = 35 

𝐴1234 = 35 ⋅ 12 − 5 ⋅ 12 = 360 

Der Inhalt der grauen Fläche beträgt 𝟑𝟔𝟎	𝒄𝒎𝟐 
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Lösung der Aufgabe 12a 1 P. 

Oberflächeninhalt: 𝑂 = 2𝜋 ⋅ 𝑟 ⋅ ℎ + 2𝜋 ⋅ 𝑟( 

 𝑂 = 2𝜋 ⋅ 5 ⋅ 6 + 2𝜋 ⋅ 5( ≈ 𝟑𝟒𝟓. 𝟔 

 Der Oberflächeninhalt beträgt 𝟑𝟒𝟓. 𝟔	𝒄𝒎𝟐 

 
Lösung der Aufgabe 12b 1 P. 

  
Volumen: 𝑉 = 𝜋𝑟( ⋅ ℎ 

80 = 𝜋𝑟( ⋅ 10 ⇒ 𝑟( = ,
5
⇒ 𝑟 = d,

5
≈ 𝟏. 𝟔  

Der Radius beträgt 𝟏. 𝟔	𝒄𝒎 

 


